
- 1 - 

令和６年第１回館山市議会定例会     

通  告  質  問           

                      

【第１日目：2月 29日（木）】10：00～ 

１－①[渡辺雄二議員] 

一 震災対策について 

１ 震災時の被害想定について伺います。 

２ 震災時の電気の供給とトイレの確保について伺います。 

３ 防災ベッドの活用・導入について伺います。 

４ 井戸の利活用について伺います。 

５ 能登半島地震と関東大震災での館山の被災状況の企画展の開催について伺います。 

二 重要土地等調査法（重要施設周辺及び国境離島等における土地等の利用状況の調査及び利用の 

規制等に関する法律）について 

１ 法律の市民生活に与える影響について伺います。 

２ 法律の市民への周知について伺います。 

三 海上自衛隊館山航空基地の航空機の騒音について 

 １ 航空機の騒音が市民に及ぼす影響について伺います。  

 ２ 市主体の騒音調査の実施について伺います。 

 ３ ヘリコプターの防衛上の意義について伺います。 

  

 

 １－②[鈴木ひとみ議員] 

一 幼稚園、こども園、保育園の今後の在り方について 

１ 今後の幼稚園、こども園、保育園の統廃合の計画について伺う。 

 ２ 那古幼稚園、館山幼稚園のこども園化について伺う。 

二 学校再編計画の中で検討している小規模特認校について 

 １ どのような小規模特認校を考えているかを伺う。 

２ 開校までのスケジュールについて伺う。 

三 高校生への通学費支援について 

 通学のための交通費が高額になる高校生の通学費を支援し、保護者の負担を軽減できないか伺う。 

四 空き家について 

 １ 建物の劣化により倒壊など近隣へ迷惑を及ぼす可能性のある空き家への対応について伺う。 

２ 状態の良い空き家を災害の際に仮設住宅として利用する可能性について伺う。 

 

 

１－③［鈴木順子議員］ 

一 災害対策について 

１ 災害用トイレトレーラーの導入の考えはないですか。 

 ２ 避難行動要支援者名簿の作成は広域化すべきと思いますがどう考えますか。 

 ３ 福祉避難所は、医療ケアができる体制も必要と思いますがどう考えますか。 

二 市長の施政方針について 

１ 雇用の場の具体策がありませんがどうされますか。 

２ 館山市から首都圏は鉄道の利便性が向上すれば通勤圏内と思うがどう考えますか。 
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三 出前講座の状況について 

１ 講座数と利用状況はいかがですか。 

２ 主に利用されている講座は何ですか。 

 

 

１－④[石井敏宏議員] 

 一 人口減少と高齢化に耐えられるまちづくり 

  １ 人口を維持できる自治体は、大企業本社がある所、大都市のベッドタウンなど一部にとど

まり、また、観光地は人口減少幅が大きい傾向があり、館山市も努力により人口減少予測を

ある程度抑えることしかできないと思いますが、市の見解を伺います。 

  ２ 人口の社会増を図る一方、公共施設の再編を行い、また、効率化により労働力不足に対応

し、人口減少に耐えられるまちとして備えるべきだと思いますが、市の見解を伺います。 

  ３ 国の計画も市の方針も高齢者福祉に関しては、家族介護が中心に見えます。独居の高齢者

が増え、生涯未婚率の上昇を考えると、施設介護を中心にする方向に切り替えないと２０年

後には家族介護が崩壊してしまうのではないかと危惧していますが、市の見解を伺います。 

 二 令和６年能登半島地震を考慮しての防災対策について 

  １ 能登は半島性と高齢化において安房地域と類似していると感じます。基幹道路の寸断が起

きた場合ですが、海路や空路を含め、館山市はどのような対応を考えているのでしょうか。 

  ２ 水道が使えなくなった場合は、井戸水や防火水槽の活用もありえると思いますが、どのよ

うな対応を考えているのでしょうか。 

  ３ 災害ボランティアセンターが重要になると思いますが、市と館山市社会福祉協議会でボラ

ンティアセンターの開設・運営訓練を行ってはどうでしょうか。 

  ４ 館山市職員の被災地への派遣状況はいかがでしょうか。また、職員が戻ってきたら、現地

の課題を共有し、館山市の防災対策に生かすべきだと思いますが、いかがでしょうか。 

 三 市役所のノーネクタイ化について 

  「ノーネクタイ等の働きやすい服装での勤務を通年実施します」という自治体が全国的に増え

ていますが、館山市も時と場所をわきまえたうえで、基本的にノーネクタイ等の通年化をして

も良いのではないでしょうか。 

 

 

１－⑤[東 洋平議員] 

一  令和８年度からの新総合計画について  

１ 現行の総合計画が、「まちづくりの指針」として市政運営や民間の実践にどのように生かされ

ているのか、成果と課題認識を伺います。  

２ 新総合計画は、評価と予算編成を連動させた実効性の高い構造にすべきだと考えますが見解

を伺います。  

３ 今後２年間の策定プロセスについて伺います。  

二  東京湾口に形成されるトラフグの産卵場について  

１ 雑種の処理、喫食を防ぐための対策について伺います。  

２ 漁業、観光振興、特に養殖の可能性について伺います。 
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１－⑥ [安田邦春議員] 

一 「若者が戻ってくる、戻ってきたい、移住したいと思えるまちづくり」をどのように、取り組 

んでいくのか伺います。 

二 持続可能な地域経済の活性について 

１ 道の駅グリーンファーム館山のコンセプトについて伺います。 

２ 「海業」による地域活性化について伺います。 

３ 観光地としての魅力を生かした振興策について伺います。 

 

 

【第２日目：3月 1日（金）】10：00 

２－①[本澤栄里子議員] 

一 学校再編に伴う環境整備について 

１ 児童生徒の環境の変化への対応について伺います。 

２ 通学時間や通学路の安全対策について伺います。 

３ 地域コミュニティとの連携について伺います。 

二 子育てコンシェルジュ(利用者支援事業)について 

１ 子育てコンシェルジュによる支援について、これまでの成果や評価を伺います。 

２ 事業の拡充の予定等、今後の取組について伺います。 

 

 

２－②[長谷川秀徳議員] 

一 「第４次館山市行財政改革方針」について 

１ 「第４次館山市行財政改革方針」の７８の取組項目の各年度の取組の達成度のチェックは、

どのように行うのか。また、その結果は、公表されるのか伺います。 

 ２ ７８の取組項目の各年度の達成度が目標値に達していなかった場合は、何らかの修正がある

のか。どのような対策をするのか伺います。 

二 「館山市立小中学校再編計画（素案）」について 

１ 今後のスケジュールについて伺います。 

２ 小中学校の遠距離通学について、どのような方法になるか伺います。 

３ 学童クラブは、既存の各小学校に残るのか伺います。 

４ 廃校後の校舎・体育館・校庭の活用方法について伺います。 

 

 

２－③［鈴木明子議員] 

一 帯状疱疹ワクチン接種費用助成について  

１ 帯状疱疹に関する情報発信とワクチン接種勧奨に向けた取組状況について伺います。 

２ 接種費用助成導入について伺います。 

二 防災備蓄倉庫における備品について 

１ 備蓄品に液体ミルク、生理用品、おむつ（大人用、子ども用）、使い捨てカイロ、簡易トイレ

の用意がなされているのか伺います。 

２ 段ボールベッドの備蓄状況について伺います。 

三 伴走型相談支援について 

当市における取組状況と今後の展望ついて伺います。 

四 改正児童福祉法において新設された子育て世帯訪問支援事業について伺います。 
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 ２－④[佐野聖一議員] 

一 今後の防災行政無線の運用について 

 １ 現状の設備を継続的に運用していくのでしょうか。 

２ 防災行政無線の聞こえにくい地域の対応はどうしていきますか。 

二 海の魅力を最大限に生かすため、現在までに行ったこと、今後行う予定のある事業は何でしょ

うか。 

三 館山ふるさと大使、館山ふるさと特使について 

 １ 大使と特使の違いについて教えてください。 

 ２ 市の広報や事業等の情報は、どれくらいの頻度で提供していますか。 

 

 

２－⑤[瀬能孝夫議員] 

一 令和６年能登半島地震を教訓とした対応について 

 １ 能登半島地震を教訓とした避難所運営について、見解を伺います。 

 ２ 全国に様々な事例がある「フェーズフリー」の取組について、見解を伺います。 

３ 能登半島地震では空路・海路・陸路が寸断され孤立する集落等がありましたが、本市ではど

のように認識され対応されるのか伺います。 

４ 地震災害を想定した “自助”に必要なものとして考えられる対策について、及びそれらを市

民に周知させるための取組等を伺います。 

５ 自主防災会の地区防災計画の整備状況について伺います。 

６ 能登半島地震では木造建築の倒壊や木密地域での大規模火災、海抜の低い地域の津波被害な

どが発生しました。本市として、同様の災害が懸念される地域への長期的展望も含めた対応につ

いて伺います。 

  


